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Zřízení mobilního hospice je dalším krokem v implementaci kompletní paliativní péče do
služeb FNUSA.

Před dvěma roky vznikl konziliární tým s cílem předat nevyléčitelně nemocné pacienty z lůžkových
oddělení včas do paliativní péče, vloni na něj navázala ambulance. „Nevyléčitelně nemocným nemá
bohužel akutní medicína již co nabídnout, potřebují spíš klid a pohlazení a pohodu ke svému
odchodu, než aby je někdo „léčil“ a denně do nich píchal injekce. Proto jsme zavedli konzilia pro
lůžková oddělení a následně také ambulanci paliativní péče pro ty, kteří před sebou ještě mají určitý
čas a nepotřebují každodenní dohled,“ popisuje vrchní sestra týmu Hana Kaštan.

Aktuálně vznikající služba bude mít charakter domácího hospice, tedy umožní pacientům odejít v
jejich přirozeném prostředí. „Každý pacient bude mít svou kmenovou sestru, která mu bude denně k
dispozici. Je důležité, aby to byl jeden člověk, protože se stává tak trochu „členem rodiny“ – pro
všechny je příjemnější si k sobě domů pouštět důvěrnou osobu. Sestra se o pacienta stará do konce
jeho dnů,“ vysvětluje Kaštan a dodává, že následně pomáhá rodině v péči o zemřelé tělo a spolu se
sociální pracovnicí mohou pomoci zajistit také pohřeb, aby rodina nezůstávala na všechno sama.

Frekvence návštěv pak závisí na potřebách konkrétního pacienta a možnostech jeho blízkých. „S
nemocným musí být vždy někdo z rodiny nebo pečující osoba nepřetržitě – to je podmínka mobilního
hospice. Pacient často už nemá například možnost si sestru sám zavolat, proto potřebuje mít u sebe
někoho, kdo mu pomůže,“ říká vrchní sestra s tím, že potřeby jsou tedy skutečně velmi individuální a
někomu například mohou stačit telefonické konzultace. „Cílem je pomoci rodinám, ne narušovat
jejich integritu,“ shrnuje Kaštan.

Velkým benefitem služby je její 24hodinový provoz. Po směně kmenové sestry se pacienti mohou
obrátit na službu konající sestru, která vyjede kdykoliv je potřeba a u pacienta by měla být nejpozději
do hodiny od zavolání. Stejně tak je k dispozici lékař a součástí týmu jsou také sociální pracovnice a
psycholog. Co se financování týče, zhruba sedmdesát procent nákladů hradí zdravotní pojišťovny,
zbytek je hrazen z dotačních titulů a počítá se také se spoluúčastí rodiny, kterou služba vyjde
přibližně na 150 korun denně.

Mobilní hospic bude určen pacientům z Brna a nejbližšího okolí, kterým zbývá přibližně měsíc života.
Primárně půjde o pacienty odeslané z akutních lůžek Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně. „Podle
statistik si devadesát procent lidí přeje strávit konečnou fázi života doma. Zároveň je takové řešení
výhodné i pro nemocnici, jelikož akutní lůžka mohou být obsazena těmi, kteří je skutečně potřebují,“
popisuje Kaštan a dodává, že mobilní hospic ale rozhodně není jediné možné řešení a povinnost. „Ne
každá rodina má prostor a náturu pro takovou formu odchodu svých blízkých, je to naprosto
normální a není nic špatného na tom, pokud se lidé rozhodnou pro lůžkový hospic.“

Právě lůžkové geriatricko-paliativní oddělení bude posledním navazujícím krokem systému paliativní
péče Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně. Vzniknout by mělo v horizontu roku až dvou a nabídne
tento typ péče těm, kteří z jakýchkoliv důvodů nemůžou zůstat v mobilním hospici.
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